Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul national de bacalaureat 2021
Proba E. ¢)
Matematica M_st-nat

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Model
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.
e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
e Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirea la zece a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
L | 1og,3+log,12=1log, 36 =log, 6> = 3p
=2log, 6, deci numerele date sunt termeni consecutivi ai unei progresii aritmetice 2p
2. f(x)=x<:>x2—x+1=x<:>x2—2x+1:O 3p
x=1 2p
3.| 2x—1=2x+1sau 2x—1=-2x—-1 3p
x=0 2p

4. | Multimea numerelor naturale de doud cifre are 90 de elemente, deci sunt 90 de cazuri
posibile 2p

In multimea numerelor naturale de doud cifre sunt 4-5=20 de numere care au cifra zecilor )
para si cifra unitatilor impara, deci sunt 20 de cazuri favorabile P

nr. cazuri favorabile 20 2

P= nr. cazuri posibile 90 9 Ip

a 1
- 3
8 2 p
a=4 2p
6. AB_ \3_AB
B="— = AB=6 3
o8 BC: 2 12 f P
AAABC=%AB~Bc-sinB:%-6J§-12%=18J§ 2p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
La) 3 4 3 4
A(2)=[_1 _J:det(A(Z))z‘_l _1‘=3-(—1)—(—1)-4= 3p
=-3+4=1 2p
b) 2a—1 4a—-4\(2b—-1 4b—-4 2a+2b-3 4a+4b-8
Ala)-A()=[ 2 - - 3
a 3-2a)\1-b 3-2b —-a-b+2 2a-2b+5
2(a+b-1)-1 4(a+b-1)-4 , ,
= A(a+b-1), pentru orice numere reale a si b 2p
1- a+b 1 3—2(a+b—1)
1 a(1)-4(2)-4(22)-A(2°)- 4(2*) = A(1+2+ 27 423420 —4) = A(27) 3p
A(27)=A(32+(-n)~-1), de unde obtinem n=4 2p
23) | 102=3.12-5.1.2+2.2% = 3p
=3-10+8=1 2p
b) | xox=3x"-5x>+2x% = 3p
= 2x%+2x2 =0, pentru orice numar real x 2p
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) | 3.22¥ _5.27.3% 42.3% =03-2%(2°-3")-2.3"(2"-3") =0 (2 -3")(3-2°~2:3%)=0 | 3p

2* =3" sau 3" 1 =2"! de unde obtinem x=0 sau x=1 2p
SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)
1.a) ( ) (x2+2x+2)’ 3

fix)m el y'= p
X% +2x+2
_ 2(x+1) 1 x+1 _1, xeR 2p
A2 +2x+2 N 42x+2
b) | F(-1)=2, f'(-1)=-1 2p
Ecuatia tangentei este y— f(—1)= f '(—1)(x—(—1)), adicd y=—x+1 3p

| f '(x) <0, pentru orice numar real x,deci f este descrescitoare pe R si, cum x* +1>2x,

obtinem f (x2 + 1) < f(2x), pentru orice numér real x P
Cum f(x2+1)=\/(x2+1)2+2(x2+1)+2—(x2+1) i f(22)=y(2x) +2-2x+2-2x., obtinem
2p
\/(x2+1)2+2(x2+1)+2—\/4x2+4x+2£(x—1)2,pentru orice numadr real x
2.a) | 1 , 1 4.2 Ly 1
£(4—f (x))dx=£(4—x2+de:4£x2+1dx=4arctgx0: 3p
= 4(arctg1 - arcth) =7 2p
b) 2 :
A=j|f(x)|dx=j 2x dxzj(x H) dx = 3p
0 0 x> +1 0 ¥ +1
=2 x2+1;=2(ﬁ—1) 2p
! ff(xz)dxzf 22 dx:i 2x dx:f () e .
T 1 X x+1 1 1 1 (x2)2+1
2

=1n4+ﬁ=ln(@—dﬁ+4ﬁ—4) 2p

Proba scrisa la matematica M_st-nat Model
Barem de evaluare si de notare
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii

Pagina 2 din 2



